

ГБПОУ РД КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА Г. ДЕРБЕНТ
ГРУППА 39ПД1 - ЮРИДИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ГРУППА 29ПБ ОТДЕЛЕНИЕ ТЕХНОСФЕРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИИ ПРИРОДА ОБУСТРОЙСТВА
10.03.2023г. КЛАССНЫЙ ЧАС НА ТЕМУ:
«Семейные традиции»

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: 40.02.02. «ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: 20.02.04. «ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»

КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ: ИЛЬЯСОВ ФИРЕНГ ХУРШУДОВИЧ



Цели:

1. Воспитание чувств любви и гордости за свою семью, уважения к родителям;
2. Развитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям;
3. Формирование положительного отношения, уважения к семьям однокурсников;

Ход классного часа:

1. Как вы думаете, что для человека значит слово “счастье”?
2. Это карьера, семья, власть или деньги?

Конечно, счастье - это прежде всего семья. А как вы думаете, почему семья ассоциируется со счастьем?

Вы, наверное, слышали такое выражение: “Счастье-это, когда тебя понимают!”? Такие слова сказал герой фильма “Доживем до понедельника” и как же он был прав, ведь что может быть дороже осознания, что ты нужен, необходим другим людям, без тебя их жизнь – не жизнь? Само слово “счастье” подсказывает ответ. Ведь в древние времена оно звучало иначе “сочастье”, т.е. соучастие твое в делах других людей, бедах и радостях других людей, и этих других - в твоих собственных заботах, трудах и удачах. А где, как не в семье, присутствуют такие люди, которые поддержат тебя в трудную минуту и не будут требовать ничего взамен! Только в семье не смотрят на твой социальный статус, карьерный рост, поступки. Важен сам человек, которого любят ни за что-то, а просто так, за то, что он есть!!!

Послушайте притчу про одинокого мальчика

Давным-давно жил мальчик. Он жил совсем один. Его никто не воспитывал, никто не наказывал, ни с кем он не делился своими радостями и горестями. И было этому мальчику очень грустно. Однажды он отправился на берег моря и встретил седого старика. Он был очень старый, но очень мудрый.

- Куда ты идешь? - спросил старик.
- Я иду искать место, где мне не будет так одиноко.
- Я знаю, как тебе помочь. Идем со мной, - предложил старик.

Он привел мальчика в свой дом, где жили его дети, внуки и правнуки.

- Посмотри! - сказал старик. - Все мы живем в одном доме, вместе радуемся, вместе грустим, вместе едим то, что дала нам природа, помогаем друг другу. Оставайся! Я буду тебе дедом, мой сын и его жена будут тебе отцом и матерью, а мои внуки будут тебе братьями и сестрами.

Мальчик остался и через некоторое время понял, что только теперь научился радоваться и стал по-настоящему счастливым.

А как вы думаете, почему это произошло? Что у него появилось? (Конечно же, семья)

Сегодня наш разговор о семье и о взаимоотношении в ней, о семейных праздниках и традициях. Наша семья – это самые близкие люди, которые помогут в трудную минуту, и будут радоваться твоим успехам больше всех на свете. Если вам плохо,

если трудно, если вас обидели, кто вас приласкает, кто приголубит, кто утешит? Конечно, ваши мамы, папы, родные и близкие вам люди, те, кто дорог вам больше всего на свете.

*Семья – это счастье, любовь и удача,
Семья – это летом поездки на дачу.
Семья – это праздник, семейные даты,
Подарки, покупки, приятные траты.*

*Рождение детей, первый шаг, первый лепет,
Мечты о хорошем, волнение и трепет.
Семья – это труд, друг о друге забота,
Семья – это многое домашней работы.*

*Семья – это важно!
Семья – это сложно!
Но счастливо жить одному невозможно!
Всегда будьте вместе, любовь берегите,
Обиды и ссоры подальше гоните,*

Хочу, чтоб про нас говорили друзья:

Какая хорошая Ваша семья!

1. Как вы думаете, почему семья так важна для каждого человека?
2. Что мы получаем в семье?
3. Теперь, давайте посмотрим, все ли мы назвали?
4. А что самое главное мы получаем в семье?

Можем ли мы сказать, что все семьи - одинаковые?

Конечно же, нет. А чем же они отличаются?

Правильно, у каждой семьи свои привычки, традиции и атмосфера. Сегодня мы подробнее остановимся на семейных традициях. Как вы понимаете слово “традиции”? А “семейные традиции”?

Давайте посмотрим, что же такое “семейные традиции”!

Есть в некоторых семьях традиция - продолжать свою династию.

Издавна одной из традиций в русских семьях была традиция узнавать о своих предках, составлять свою родословную, генеалогическое дерево.

Незнание своих предков прежде приравнивалось к отсутствию образования. Теперь всё упростилось до такой степени, что мы порой не знаем не только прабабушек, а даже двоюродных братьев и сестёр, дядей, тёток и т. д.

Вам раньше приходилось когда – ни будь слышать слово «генеалогия»? В переводе с греческого оно означает «родословная». Значит, это наука, которая занимается поиском предков людей.

Человек всегда чтил своих предков. Происхождение определяло положение в обществе – в зависимости от него новорождённому предстояло стать или рабом, или же патрицием. У древних римлян в доме обязательны были скульптурные портреты предков – лары, которым они поклонялись, приносили дары. Они выписывали свою родословную на специальных свитках, которые передавали следующим поколениям.

Одной из традиций было то, что люди гордились своими знаменитыми предками.²¹⁹ ныне здравствующих потомков Пушкина гордятся своим великим предком.

И пусть ваши предки не были историческими личностями, а были просто хорошими, достойными уважения людьми, кем бы вы могли гордиться в своей семье?

Студенты рассказывают о своих близких (3-4 человека)

1. Существует традиция называть детей в честь кого – то из членов семьи.

Человек рождается, получает имя. Оно даётся или по святым – церковным книгам в честь кого – ни будь святого, чей праздник отмечается в этом месяце, когда родился ребёнок, или родители дают имя такое, какое им нравится, или модное в данный период, либо же в честь родственников.

2. Следующая традиция - семейные праздники. Какие могут быть праздники?

Как вы думаете, может к семейным традициям относится помощь по дому?

А если вы каждую субботу всей семьей наводите порядок в доме?

3. Ещё одна традиция – совместные игры, развлечения и забавы.

Поднимите руки, кто вместе с родителями играет в игры, зимой катается с горки или просто дурачится?

4. Важная традиция - совместное приготовление еды, традиция застолья.

За общим столом собирались гости, пели, хозяева потчевали их каким – либо кушаньем.

Кулинарные традиции были на Руси не на последнем месте. Раньше в почёте были щи, каша, репа, редька, дичь, рыба. Из ягод – клюква, морошка, мочёная брусника. Из напитков – пиво, квас.

Всё течёт, всё изменяется – меняются вкусы людей, и другие блюда появляются на наших столах, становятся традиционными.

Дети называют блюда, традиционные в их семьях.

5. И не менее важная традиция - завтраки, обеды и ужины в семейном кругу.

Эта традиция очень важна, ведь за столом, когда вся семья в сборе, можно обсудить, что произошло за день, поделиться впечатлениями и просто ощутить свою семью единым целым, а себя ее неотъемлемой частью.

6. Очень приятная традиция - прогулки на свежем воздухе.

Почему это очень приятная традиция? Что можно совмещать во время таких прогулок? Конечно, приятное с полезным!

7. Так же очень важная традиция - хранение семейных фотографий.

Почему эта традиция так важна? Что хранят фотографии? Правильно, память о дорогих людях и событиях. Недаром во время войны или в других ситуациях, когда люди были вынуждены покидать свои дома, они брали с собой только самые ценные вещи, среди которых были фотографии родных и близких им людей.

8. Еще очень полезная традиция - совместные занятия спортом.

Что может быть полезнее совместного катания на велосипедах, коньках, лыжах; игр в футбол, хоккей и даже в шахматы!

9. А самая приятная традиция - это совместный отдых!

Ведь отдых, как вы знаете, может быть активным и пассивным. Можно просто нежиться на песке возле моря, а можно лазить по горам, сплавляться по рекам. Ведь преодоление трудностей сплачивает семью, делает ее организованной, т.к.

каждый член семьи выполняет свои функции, без выполнения которых не получится единой слаженной команды.

10. А сейчас мы с вами поговорим о традиции, которая начинает уходить в прошлое. Это традиция писать письма и поздравлять родственников при помощи открыток.

Раньше не было телефона, Интернета в каждой семье и люди общались друг с другом при помощи писем. Они выражали в них свои мысли, чувства, переживания. Не зря на слайде вы видите картинку, где парень обнимает девушку, как бы выходя из письма... Ведь читая письмо, ты как бы оказываешься рядом с человеком, написавшим его, общаясь с ним, узнаешь его мысли и чувства. Письма соединяют людей, находящихся далеко друг от друга.

А как приятно получить открытку на праздник, почувствовать, что близкие люди, находящиеся далеко, помнят и любят тебя!

11. Очень приятная традиция - делать приятные сюрпризы близким людям.

Я думаю, любому человеку будет приятно получить маленький подарочек, сюрприз просто так, без повода! Ведь сюрприз не обязательно покупать... Его можно сделать своими руками: нарисовать рисунок; сделать поделку; убраться в квартире, к приходу родителей; принести букет ромашек, сорванных возле дома; просто обрадовать хорошими известиями. Подняв настроение близкому человеку - поднимешь его себе!

12. И самая приятная традиция-поцелуй перед выходом из дома, перед сном или просто так.

Поцелуй перед выходом из дома поднимает настроение и дает силы на весь день; поцелуй перед сном является ритуалом, который готовит ко сну, ты засыпаешь с мыслью, что тебя любят, ты нужен!

Классный руководитель: Теперь мы больше знаем о семье и семейных традициях, поэтому предлагаю вашему вниманию викторину о семье.

Я заканчиваю сегодня классный час с уверенностью в том, что каждый из вас представляет семью как очаг, где царят **Любовь, Верность, Память, Забота**.

Любите близких людей и цените свои семьи, продолжайте семейные традиции, чтобы не растерять семейных ценностей!